

# 放着宽阔国际航道不走 绕道来“巡航” 美国军舰南海炫耀武力 中方强硬回击

## 国防部：采取一切必要措施 维护国家主权安全

据新华社北京10月27日电 国防部新闻发言人杨宇军27日就美舰进入中国南沙群岛有关岛礁近岸水域发表谈话。

杨宇军说，10月27日，美方不顾中国政府多次交涉和坚决反对，派“拉森”号导弹驱逐舰进入中国南沙群岛有关岛礁近岸水域。美方有关行为威胁中国主权和安全，危及岛礁人员及设施安全，危及我渔民正常生产作业安全，损害地区和平稳定。中国国防部对此表示坚决反对并向美方提出严正交涉。中国海军“兰州”号导弹驱逐舰和“台州”号巡逻舰依法予以警告。

杨宇军表示，多年来，美方在公开场合多次提议采取切实措施，确保各方舰机航行安全。然而美方在行动上却不顾中方一再反对，派军舰进入中方驻守岛礁近岸水域，导致双方海空兵力近距离接触，对双方人员的安全都构成直接威胁，极易引发意外事件，这种做法是非常不负责任的。

杨宇军强调，南海海域有着宽阔的国际航道，每日有大量世界各商船过往南海，航行自由没有受到任何干扰。美国舰艇在南海炫耀武力，是国际法上“航行自由”的一种滥用。当前，中国和南海周边国家正在就“南海行为准则”进行磋商，各国均表达了共同维护地区和平稳定的积极意愿。在此形势下，美方作为域外国家派军舰进入南海挑衅中国国家安全，严重破坏了地区的和平稳定，是意图制造南海地区军事化的胁迫行动。

杨宇军说，一段时间以来，中美两军关系保持良好发展势头，双方就海空相遇安全行为准则中“空中相遇”附件和重大军事行动相互通报机制中新增“军事危机通报”附件达成一致并正式签署，在风险管控方面迈出了新的步伐。然而，此次美方军舰的挑衅行为严重损害双方互信，与中美双方构建新型大国关系和两军关系的努力背道而驰。我们强烈敦促美方切实尊重中国的国家主权和安全关切，从构建中美新型大国关系的高度出发，本着“不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢”的原则，妥善处理分歧，采取切实措施纠正错误做法，杜绝此类事件再次发生。

杨宇军表示，中国军队维护国家主权安全的意志坚定不移。我们将采取一切必要措施维护自身安全。

## 海军：舰艇及航空兵依法对美军舰跟踪警告

新华社北京10月27日电(吴登峰 陈国全)海军新闻发言人梁阳27日对外发布消息称，27日上午，美国海军“拉森”号驱逐舰进入我南沙群岛有关岛礁邻近海域，我海军舰艇和航空兵依法对美舰进行了必要的、合法的、专业的跟踪、监视和警告。

梁阳强调，中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。海军将坚决履行职责使命，坚定不移维护国家主权和海洋权益，坚定不移维护南海和平稳定。

梁阳表示，中国海军将继续严密监视有关海空情况，防止发生危害中国国家安全和海空意外事件。在此，我们敦促美方加强对本国过往船只和航空器活动的管理，防止引发不测事件。

## 外交部副部长向美方提出严正交涉

新华社北京10月27日电 外交部副部长张业遂27日召见美国驻华大使博卡斯，就美舰进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域提出严正交涉和强烈抗议。

张业遂说，美方不顾中方近来多次严正交涉和再三劝阻，派“拉森”号军舰非法进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域，此举威胁中国主权和安全，危及岛礁人员和设施安全，是对中方的严重挑衅。中方对美方上述行径强烈不满和坚决反对。

张业遂表示，中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国最早发现、命名、开发经营南沙群岛，并最早、持续对南沙群岛行使主权管辖。中国一向尊重和维持各国依国际法在南海享有的航行和飞越自由，但坚决反对任何国家以此为名损害中国主权和安全。南海地区迄未发生过任何妨碍航行和飞越自由的事情，今后南海航行和飞越自由也不会出现问题。美方以维护航行和飞越自由为名，行炫耀武力之实，极易引发海空意外，不仅威胁各国依法享有的航行和飞越权利，也损害南海和平稳定，是极不负责任的行为。

## 外交部：任何国家蓄意挑衅 中方都会坚决应对

# 任何国家蓄意挑衅 中方都会坚决应对

据新华社北京10月27日电 外交部发言人陆慷27日就美国“拉森”号军舰进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域答记者问时说，美方军舰有关行为威胁中国主权和安全利益，危及岛礁人员及设施安全，损害地区和平稳定。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

陆慷说，10月27日，美国“拉森”号军舰未经中国政府允许，非法进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域。中方有关部门依法对美方舰艇实施了监视、跟踪和警告。美方军舰有关行为威胁中国主权和安全利益，危及岛礁人员及设施安全，损害地区和平稳定。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

陆慷表示，正如中方多次强调的，中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国在南海的主权和相关权利是在长期的历史过程中形成的，为历代中国政府所坚持。中方在自己的领土上开展建设，是主权范围内的事，不针对、不影响任何国家，不会对各国依国际法在南海享

有的航行和飞越自由造成任何影响。陆慷说，中方坚定维护自己的领土主权、安全及合法、正当的海洋权益。对于任何国家的蓄意挑衅，中方都会坚决予以应对。我们将继续严密监视有关海空情况，并视需要采取一切必要措施。

“中方强烈敦促美方认真对待中方严正交涉，立即纠正错误，不得采取任何威胁中方主权和安全利益的危险、挑衅行为，恪守在领土主权争议问题上不持立场的承诺，以免进一步损害中美关系和地区和平稳定。”陆慷说。

## 南海本无事 美舰来搅局

美军将派遣军舰进入中国南海岛礁12海里，国际舆论哗然。美国人不远万里来南海炫耀武力、兴风作浪，成为西太平洋的麻烦制造者，让国际社会侧目，也引起了中国人民的愤慨。

南海本无事，美国来搞事。南海的和平稳定来之不易，是中国和相关各方努力的结果。美国派军舰“巡航”无疑是搅局，让平静、和平的南海变得波涛汹涌。

众所周知，中美双方在不同层级上就南海问题保持着沟通，美方对中方的原则立场是清楚的。作为太平洋上最重要的两个国家，维护和平之海，中美双方共同发挥建设性作用，不仅能够造福两国人民，也将有力促进亚太地区和世界和平、稳定、发展。上月中美两国领导人就南海问题达成了“保持建设性沟通”的共识。奥巴马总统当时表示，相信双方有能力管控分歧，同意在南海等问题上开展良性互动，表明两国完全有能力通过对话协商，把分歧点转化为合作点。

维护南海航行自由，是美方为堂而皇之在南海展开行动打出的旗号，但其本身是个伪命题。众所周知，南沙群岛自古以来就是中国的领土，中方对此有着充足的历史和法理依据。在各方共同努力下，南海形势总体是稳定的。南海是中国对外经济往来的重要通道。中国比任何国家都需要南海和平、安全、稳定。当前，中国正积极努力同东盟国家在全面有效落实《南海各方行为宣言》的框架下，积极推进“南海行为准则”磋商。

中国对南沙部分驻守岛礁进行了相关建设和设施维护，不影响也不针对任何国家，不应过度解读。中方岛礁建设主要是为了改善岛上人员工作生活条件，并提供相应国际公共产品服务，也有助于进一步维护南海航行自由和安全。有人想搞事，中国人不怕事。习近平主席最近在接见路透社采访时强调，南海诸岛自古以来就是中国领土，这是老祖宗留下的。任何人要侵犯中国的主权和相关权益，中国人民都不会答应。

据新华社北京10月27日电

## 阿富汗巴基斯坦强震 我国将提供救灾援助

据新华社北京10月27日电 针对26日发生在阿富汗兴都库什地区的7.8级地震，外交部发言人陆慷27日在例行记者会上表示，中国政府将根据灾情和阿富汗、巴基斯坦两国需求，向其提供救灾援助，中国红十字会也将分别向两国提供紧急救援。

26日，阿富汗发生7.8级大地震。据报道，地震已造成阿富汗和巴基斯坦重大人员伤亡和财产损失。据商务部网站27日消息，商务部已启动对阿富汗和巴基斯坦地震灾情的紧急人道主义援助预案，将根据中国政府的决定及时组织实施必要的紧急人道主义援助。

## 表面给物资当“好人” 美国暗地搜朝鲜情报

美国国防部26日被曝提供巨额资金，借非政府组织之手搜集朝鲜情报。被媒体记者追问是否确有其事，美国国防部女发言人琳达·罗萨斯拒绝评论。

美国“截击”网站报道，美国国防部2004年启动情报搜集项目，成为援助机构“人道国际服务组织”捐资方，利用这一机构渗透朝鲜，直至“人道国际服务组织”2013年被解散。而为掩盖资金来源，国防部资金通过复杂网络注入。报道称，“人道渗透”的主意由美国前总统小布什任内的国防部高官提出，该情报项目持续至现任总统奥巴马的第一个任期。

国防部要求“人道国际服务组织”创始人兼主管凯·平峰搜集国防部所需的朝鲜情报，平峰则依靠“人道国际服务组织”在朝鲜的活动完成任务。“截击”网站报道，平峰作为“人道国际服务组织”负责人，指派传教士和援助人员向朝鲜运送人设备等物资，而这些人员根本不知道他们被美国国防部利用。“朝鲜是美国最难突破的情报目标。”“截击”报道，“不过，平峰的非政府组织却能够通过向朝鲜民众提供人道主义援助，去到其他人去不了的地方。”

另外，“截击”网站报道，除“人道国际服务组织”，美国还有更多渗透朝鲜的眼线。

新华社特稿

## 叙利亚空中战场，俄进美退？

### 明争暗斗

根据美国国防部提供的消息，美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟连续三天没在叙利亚展开任何军事行动。与此同时，俄罗斯在叙利亚战场则捷报频传，在最近三天出动上百架次战机，空袭接近300个极端组织目标。

一些西方媒体不禁发问，美国最近在叙利亚突然没动静，是否与俄罗斯的空袭行动有关？五角大楼官员回应称：“真没关系。”

### 徘徊不前

关于政治解决叙利亚危机的各种双边和多边会谈一直徘徊不前，没有实质进展。普京26日与沙特阿拉伯国王萨勒曼通电话讨论叙利亚和中东地区局势。同一天，俄罗斯外长拉夫罗夫再次与美国国务卿克里通电话讨论叙利亚问题。这是俄美两国外长连续三天通电话讨论叙利亚问题。法国牵头的叙利亚问题会谈27日在巴黎举行，美国国务院没有证实是否有美方代表参加。23日，克里、拉夫罗夫、土耳其外长瑟纳尔勒奥卢和沙特阿拉伯外交大臣朱拜尔在奥地利首都维也纳举行会谈，但未达成实质内容。与会四方同意和所有各方协商，希望最早于本月30日召开一次更大范围的会谈。

俄罗斯认为，伊朗也是叙利亚问题的利益攸关方，应该加入多边会谈，但美国一直对此表示排斥。不过，美国国务院发言人约翰·柯比26日承认，美方意识到，叙利亚国内的政治进程最终还是需要伊朗参与。

柯比说：“他们(伊朗)是这一进程的利害关系者。他们确实与阿萨德政权有来往，与叙利亚国内势力有关系。国务卿(克里)很明白这是一个复杂的进程。这需要花费一些时间。最终问题解决需要每个人都做出一些让步。”

新华社特稿

人社部：

## “国考”今年大幅扩招 退休人员集中是主因

据新华社北京10月27日电(记者 朱基钗 徐博)针对今年“国考”大幅扩招，计划招录人数和增幅创历史新高的原因，人力资源和社会保障部新闻发言人李忠27日回应称，这主要是因为几个系统人数比较多的中央直属机构，由于历史原因今年到达退休年龄的人数比较集中，所以很多岗位需要补充较多新生力量。

李忠是在当日举行的人社部2015年第三季度新闻发布会上作上述表述的。他介绍，今年中央机关及其直属机构计划招录2.7万余名公务员，这是组织招考以来招考计划人数最多的一年。

据了解，今年“国考”计划招录人数与去年相比，增加了5500多人，增幅约25%，不仅人数增加最多，增幅也最大。

截至26日18时，2016年度中央机关及其直属机构公务员招考网上报名和资格审查工作已全部结束，共有199.8万人次网上报名，139.46万人通过了用人单位的资格审查，较去年同期的140.9万人减少了1.44万，同比减少了1%。

## 全国推选志愿服务“四个100”先进典型

据新华社北京10月27日电(记者 罗宇凡)中央宣传部、中央组织部、中央文明办等部门近日联合下发通知，在全国开展宣传推选100个最美志愿者、100个最佳志愿服务项目、100个最佳志愿服务组织、100个最美志愿服务社区等志愿服务“四个100”先进典型活动。

通知要求，各地各部门要把此项活动作为培育和践行社会主义核心价值观的有效抓手，作为大力弘扬志愿服务精神，推进志愿服务制度化重要举措摆上重要位置，精心组织实施。要充分体现群众性，立足社区、企业、村镇、学校、机关等基层单位，着重推荐来自群众身边的“最美、最佳”典型，广泛发动群众评议，使宣传推选的过程成为大力弘扬中华民族助人为乐传统美德、弘扬时代新风、提升全社会志愿服务水平的过程，成为培育和践行社会主义核心价值观的过程。

## 智能路灯杆亮相上海 多种功能一杆“搞定”



近日，一种新型“智能路灯杆”在上海街头亮相。这种路灯杆除具备传统照明功能外，还可以做电动车充电桩、监测PM2.5的环境设备、实现WiFi覆盖的城市微基站、传达信息的信息查询系统等。

新华社发

## 全国首例微信传销案 半月吸纳会员64万人

据新华社大连10月27日电(记者 蔡拥军)大连警方日前破获全国首例利用微信实施传销牟利的特大网络传销案，涉案的5名犯罪嫌疑人被抓归案。

此案是一起新型的利用互联网实施的犯罪案件，因参与门槛低、返利高、微信平台推广，发展速度迅猛，仅半个月便吸纳会员64.4万人，其中已缴费会员16.3万人，涉案金额达170多万元。会员不仅遍布全国所有省份及港澳台地区，甚至发展到境外多个国家。

今年6月，大连警方在接到群众举报后侦查发现：这个犯罪团伙自2015年6月起，以山东青岛华美文化发展有限公司名义在腾讯微信平台注册“粉丝帝国”等12个微信公众号，利用微信公众号发展下线会员，入门费9.9元人民币，会员可以生成二维码，通过推广二维码发展下级会员并获得返利，发展一级会员获得20%返利，发展二级会员获得15%返利，发展三级会员获得12%返利。

这个犯罪团伙大肆实施网络无实物传销牟利的犯罪行为，仅半个多月便非法牟利170多万元。

## 深圳销毁17万瓶 新型毒品“止咳水”

据新华社深圳10月27日电(记者 孙飞)27日上午，深圳市公安局罗湖分局、罗湖区禁毒办等部门联合行动，公开销毁二类精神药品——含可待因成分复方口服液体剂(俗称“止咳水”)17万多瓶，共20余吨，价值340余万元。

“止咳水”作为一种处方药，其主要成分为磷酸可待因和盐酸麻黄碱，具有镇咳和镇痛功能；同时，“止咳水”也能起到兴奋呼吸中枢神经的作用，大量服用会产生快感和幻觉，长期服用会上瘾。今年5月，含可待因复方口服液体剂(包括口服溶液、糖浆剂)被列入第二类精神药品管理，标志着“止咳水”已属毒品范畴。

记者了解到，自今年5月开始，深圳市公安局罗湖分局禁毒大队集中力量开展专项打击行动，至10月22日，共破获贩卖“止咳水”毒品案52宗，打掉团伙3个，刑事拘留65人，查处滥用人员30余名，缴获“止咳水”约206千克。